
LOKALNI IZBORI NA KOSOVU 2009. (20.10.2009) 
 
Moderator: Dobar dan svima i dobrodošli u Medija Centar u 
Čaglavici. Današnju debatu na temu “Lokalni izbori na Kosovu 
2009” organizuje Medija Centar uz podršku Američke ambasade u 
Prištini. Naši panel učesnici, kojima još jednom želim 
dobrodošlicu, danas su: Nersin Ljušta, predsednica Centralne 
izborne komisije, Sadri Ferati, Ministar lokalne samouprave i 
Naim Rašiti, analitičar iz Meñunarodne krizne grupe na Kosovu. 
Kao i uvek, na samom početku čućemo uvodna izlaganja naših 
panelista, koja ne bi trebala da budu duža od 7 minuta. Najpre 
ćemo čuti uvodno izlaganje ministra Sadri Feratija, izvolite. 
 
Sadri Ferati: Dobar dan svima. Pozdraviću predsednicu Centralne 
izborne komisije i gospodina Naima. Još jednom izražavam 
zadovoljstvo što smo se okupili ovde da razgovaramo ovde o 
značajnim temama za kosovsko društvo kao što su lokalni izbori i 
rekoforme lokalne vlasti. Želim se zahvaliti organizatorima i 
Medija centru i sponzorima koji su nam omogućili da danas ovde 
zajednički razgovaramo. Kao što smo svi upoznati čine se 
intezivne pripreme da se organizuju lokalni izbori 15-og novembra 
i na tome treba zahvaliti i pozdraviti rad Centralne izborne 
komisije. Istovremeno biće idealna i dobra prilika da se 
implementira značajan deo reforme lokalne vlasti, odnosno 
decentralizacije uopšte ili bolje rečeno rečeno osnaživanje lokalnih 
institucija, osnaživanje opština. Imaćemo sigurno priliku da u fazi 
predizborne kampanje u programu predsednika ove godine, koja će 
biti bogatija, koja će u programu uključiti deo nadležnosti koja su 
ove godine sa centralnog svedene na lokalni nivo, kao što su javne 
komunalne službe, pitanje prikupljanja inertnih otpadaka i njihovo 
tretiranje, pitanje vodovodnih subjekata, zelene površine, 
ekonomski razvoj, jer je formirana snažnija autonomija za 
korišćenje svojine za opštine, To će biti jedan od proizvoda 
odnosno produkta i drugo pitanje je realne mogućnosti nakon svih 
priprema koje smo imali u kontaktu sa grañanima, zatim sa 



osnivanjem pripremnih ekipa, izradom prethodnih dokumenata, 
kao što je nacrt predloga statuta i druga pitanja koja će pomoći 
raznim lokalitetima. Očekujemo da će u ovim lokalitetima grañani 
masovno izlaziti na izbore,. Formiraćemo lokalne strukture i na taj 
način ćemo dokazati da i kosovsko društvo prolazi kroz korake 
razvijenih društava u razvoju demokratije u implementaciji volje 
grañana i u instaliranju opštinskih struktura, koje će biti u službi 
grañana kako u pružanju usluga takoñe i u izgradnji zajedničkih 
perspektiva. Po svim informacijama i po svim angažovanjima 
zadovoljni smo  raspoloženjem koje grañani pružaju za izlazak na 
izbore, a posebno za nove opštine kao što je Gračanica, Klokot, 
Ranilug i Novo Brdo. Takoñe, ima zainteresovanosti i na severu 
Kosova da se izadje na izlbore i sama konkurencija i sertifikacija 
političkih stranaka, grañana i pojedinaca i na tom delu Kosova ima 
odreñenog progresa. Sada ne bi želeli da prognoziramo koji će 
definitivno biti izlazak na izbore i kako će izgledati lokalna vlast i 
volja grañana 15-og novembra, ali u svakom slučaju imamo pravo 
da ocenjujemo da se beleži jedan očigledan napredak. Mi bi želeli 
da i sa ove konferencije i sa ovog nastupa ovde pozovemo grañane 
da iskoriste mogućnost, njihovo pravo koje im se garantuje po 
Ustavu i zakonu, da izlaze na izbore, da biraju najbolje kojima 
veruju kako bi instalirali snažne lokalne structure, čime ćemo 
pružiti mogućnost da službe budu bliže grañanima, da imamo 
kvalitetne usluge, ali istovremeno i da izgradimo strukture koje će 
moći da ispunjavaju sve standarde koji će biti traženi od kosovskog 
društva za trenutna funkcionisanja, a i tokom našeg napretka na 
putu ka evropskim integracijama. Imajući u vidu da ste veoma 
zainteresovani koje su pripreme i šta se dešava oko izbora, ja bih 
ostale minute ostavio za vaša pitanja i za kolege koji verovatno 
žele da nastupe svojom rečju. Imali smo mnogo nastupa, razradili 
smo projekte u mnogo drugih prilika i smatram za shodno da se ne 
zadržavamo kod onog dela oko prava i mogućnosti prema zakonu 
o lokalnoj samoupravi i svim dosadašnjim tokovima. Dakle, ja ću 
biti u službi vaših interesovanja, ali istovremeno ostavljam 
prostora da i kolege prezentuju svoju reč. Hvala vam.  



 
Moderator: Hvala gospodine Ferati. Gospoño Ljušta izvolite, 
imate reč.  
 
Nesrin Ljušta: Dobar dan svima. Meni je ovo drugi put da 
dolazim ovde. Pozdravljam gospodina ministra, pozdravljam 
novinare i sve prisutne I hvala vam puno na pozivu. Znate da sam 
predsednica Centralne izborne komisije i ja bih ukratko da vam 
kažem kako naša izborna komisija radi i kako idu radovi oko 
pripreme, a onda sam, naravno na raspolaganju za vaša pitanja. 
Kao što znate od momenta kada su izbori proglašeni, od momenta 
kada smo saznali tačan datum, od tog dana su počeli da teku i 
zakonski rokovi, mi imamo dva zakona, jedan je o opštinskim a 
jedan o lokalnim izborima, Od tog momenta su počeli da teku 
rokovi za naše aktivnosti. Mi smo još na samom početku napravili 
jedan kalendan aktivnosti zajedno sa rokovima u okviru kojih treba 
da se preduzmu i do sada smo ispoštovali sve rokove I nemamo 
nekih velikih problema. Samo da vas upoznam da je odmah na 
početku bilo nužno da se ispoštuju opštinske izborne komisije što 
je i učinjeno. Posle toga, odnosno pre toga smo usvojili budzet, 
imamo dovoljno para za ove izbore, imamo akcioni plan, imamo 
radnike koji imaju  neparmanentni stav, kako mi to mi nazivamo. 
Naša zgrada je puna. Da vas ukratko upoznamo o onome šta smo 
do sada uradili, osim što smo imenovali opštinske izborne 
komisije. Imali smo jedan vrlo važan zadatak, a to je bila 
sertifikacija ili potvrñivanje političkih subjekata. Taj je rok odavno 
prošao, verovatno znate da je to bio 15-ti septembar. Ovo je za nas 
bilo od velike važnosti zato što su politički subjekti prethodno 
morali da plate novčane kazne, koje nisu bile plaćene od prošlih 
izbora. To je za nas bila jedna neizvesnost, kako će se sve to 
odigrati, meñutim, sve je bilo u najboljem redu. Politički subjekti 
su podneli aplikacije za potvrñivanje i potvrñivanje je završeno u 
zakonskim rokovima. Osim toga imali smo i glasanje putem pošte 
što se odvija u dve faze. Prva faza je da se dostave aplikacije za 
upis i to smo takoñe odradili i taj rok je prošao. Dobili smo 



aplikacije za one koji žive van teritorije Kosova koji su 
zainteresovani da glasaju. Sada je druga faza kada treba da im 
pošaljemo glasačke listiće i da te glasačke listiće dobijemo natrag 
dan pre izbora, tako je po zakonu. Imali smo još i period kada su 
glasači imali pravo da daju prigovor na listu glasača, recimo da 
kažu da je ime odreñene osobe na spisku, a ne bi trebalo da bude 
zato što je osoba umrla ili da nečije ime nije, a treba da bude. Tu 
smo imali i uključenje suda, prvostepenog suda što je po prvi put 
do sada. Imali smo period kada su glasači mogli da nas obaveste o 
promeni adrese. Onda smo imali odreñivanje brojeva političkih 
subjekata za glasački listić. Sve je to za nama. Ono što trenutno 
radimo jeste da treba da se izvrši potvrñivanje glasačke liste. 
Takoñe, vrlo je važno za vas  novinare da vas obavestim da imamo 
rokove za akreditaciju posmatrača. Jedan je rok prošao, zato što su 
tu tri grupe: pojedinci, organizacije i oni koji žele da posmatraju 
samo dan izbora, sam dan izbora, pa su tu različiti zakonski rokovi. 
Poslednji rok je 20 dana pre izbora i mislim da to pada 26-og ovog 
meseca. Eto to bi bilo od važnosti za novinare i ostale koji su 
zainterovani za ovu akreditaciju.  
Znači, to bi ukratko bilo sve. Mi radimo, znamo koliki je značaj 
našeg posla. Po prvi put mi sami organizujemo izbore. Znate da su 
ranije izbori organizovani od strane drugih, od strane OSCE-a pre 
svega. Ja koristim ovu priliku da se zahvalim OSCE-u i svima 
onima koji nas podržavaju i pomažu u tehničkom smislu, da naš 
posao ide što je moguće bolje i što je moguće u skladu sa ovim 
zakonom. Kažem iskustvo, jer iskustvo onih koji su ranije 
organizovali izbore za nas je dobro došlo. Eto ukratko to bi bilo to 
o onome što mi radimo i ja sam takodje spremna da odgovorim na 
vaša pitanja. Hvala vam. 
 
Moderator: Hvala vam. Čućemo sada izglanje gospodina Rašitija, 
izvolite. 
 
Naim Rašiti: Hvala. Svakako imam zadovoljstvo što sam ovde 
pored ministra lokalne samouprave i predsednice Centralne 



izborne komisije koji čine veliki  posao u njihovim oblastima oko 
priprema izbornog procesa i odvijanja odnosno razvijanja lokalne 
vlasti odnosno decentralizacije. Ja sam došao ovde jednim 
drugačijim pristupom identifikujući četiri dela zašto su ovi izbori 
značajni za Kosovo, posebno imajući u vidu da je tek druga godina 
nakon proglašenja nezavisnosti Kosova. Prva je da se ovi izbori 
organizuju, odnosno prvi su izbori koji se organizuju od domaćih 
institucija i njihov rezultat, odnosno kredibilitet, će biti od velikog 
značaja za imidž Kosova i kosovsih institucija. Ovi izbori će 
pokazati demokratsku sposobnost kosovskog društva, odnosno 
kosovskog političkog spektra i dokazaće njihove kapacitete za 
odvijanje slobodnih demokratskih izbora. Dakle, to će biti značajan 
test. Nismo još uvek u stanju da zaključimo, mada smo još uvek 
optimisti da će to biti jedan dobar razvijeni proces. Ali, u svakom 
slučaju u nekim posebnim prilikama imamo uznemirenja još od 
sada, koje možemo izraziti ne negirajući, naprotiv, naglašavajući 
dobar rad Centralne izborne komisije na čelu sa gospoñom Ljušta 
mi uočavamo izražene probleme u odnosu na opštinske izborne 
komisije. Osim što nedostaje dovoljan kapacitet u nekim prilikama 
veoma su ispolitizovani. Tako da test ovih izbora neće zavisiti od 
rada komisije, odnosno od uspeha komisije, nego više od 
opštinskih komisija. Naknadno ću reći nešto što se nadovezuje sa 
ovim. 
Drugo, ovi izbori od 15-og novembra i saopštenje rezultata biće 
pravi pokazatelj rada institucija i meñunarodnih odgovornih 
subjekata za dosledno sprovoñenje svih razvoja i procesa 
integracije srpske zajednice. Ovi izbori će pokazati trendove ili 
brzinu kojom će se razvijati decentralizacija, biće zaključen ovaj 
proces kojom će se srpska zajednica integrisati. Treće, ovi izbori 
takoñe pokazuju i pristup Beograda prema ovim izborima, srpskoj 
zajednici, i prema samom Kosovu. Ako budemo dublje analizirali, 
vidimo da se u Beoradu, i pored odreñenih ljudi  koji bi zeleli da 
primene pristup od pre dve godine, uopšte vlada u Beogradu nema 
volje ni mehanizam na terenu da preti odnosno da vrši pritisak nad 
srpskom zajednicom, da ih ometa da učestvuju na izborima. No i 



pored toga vidimo jednu tendenciju, deklaraciju izjave  lideršipa 
Beograda, konkretno predsednika Tadića i ministra za Kosovo koji 
pozivaju srpsku zajednicu da ne učestvuje na izbore. Izgleda da je 
to jedini način koji oni mogu koristiti. Uglavnom, prema našim 
istraživanjima, oni se nadovezuju na proces meñunarodnog suda 
pravde, navodeći da kada su oni pozivali na bojkot 2007. godine, 
izbori su bili organizovani od strane UNMIK-a i OSCE-a. Zašto bi 
onda treblo učestvovati na izbore koji se organizuju od institucija 
nezavisne države Kosova? To se ponovo odražava kod srpske 
zajednice, koja će biti po svojoj prilici izvan procesa glasanja. 
Srpska zajednica, po našim podatcima, neće biti u stanju da sama 
donosi odluku, nego će čekati na jasne signale iz Beograda. Budući 
da jasnih signala iz Beograda neće biti, mi predviñamo da veći deo 
Srba neće izaći na izbore. To svakako ne znači bojkot izbora, ali 
nema jasnih signala. Preostali deo stanovništva, koji ne osećajući 
tu permanentnu pretnju kao prilikom ranijih izbora, ne osećajući taj 
pritisak i mešanje, počeli su misliti svojom glavom, racionalnije i 
kao što reče ministar, mi se nadamo da ćemo imati zadovoljavajući 
izlazak u nekim lokalitetima sa većinskom srpskom zajednicom. 
Dozvolite mi da kazem da razvoj izmeñu Beograda i srpske 
zajednice traži i tražiće da kosovske institucije i dalje ohrabruju 
sve više Srba za njihovo učesće na opštinskim izborima na 
Kosovu. 
Četvrto: Drugi efekt je učesće ili angažovanje meñunarodnog 
faktora i organizacija za pružanje pomoći kod izbora. Ovom 
prilikom i pored minimalne pomoći od strane OSCE-a, veoma je 
jasno da OSCE ne učestvujući aktivno u izbornom procesu, 
oštećuje svoj imidž i svoj kredibilitet ovde na Kosovu, ali i uopšte. 
Stoga, ne upuštajući se u pitanje oko mandata OSCE-a ili u 
političke probleme koji se prouzrokuju, mi smatramo da i dalje ima 
prostora da OSCE kao institucija sa ekspertizom pruži pomoc, i da 
se više angažuje u pružanju pomoći, barem na opštinskom nivou. 
Prema opštinskim komisijama to je od velikog značaja, bilo da se 
to dešava od strane OSCE-a ili jedne od specijalizovanih 
organizacja. To ni u kom slučaju ne bi trebalo da bude smetnja da 



kosovske institucije nastoje da organizuju jedan meñunarodni 
multilateralni sistem u pružanju pomoci kod izbornog procesa, ne 
samo u pogledu pružanja tehničke asistencije nego i povećanja 
kredibiliteta lokalnih izbora. To se nije pokušalo učiniti, ali i pored 
toga, idemo na izbore i nadamo se da će biti slobodni, fer I 
demokratski. Ovom prilikom želim naglasiti da pored situacije 
koja je povoljnija za Prištinu, ovog puta što se tiče učsća Srba na 
izbore i razvoja decentralizacije, situacija još uvek nije 
zadovoljavajuća i mi tražimo da na unilateralni način, Kosovske 
institucije vode proces dalje, angažujući se kroz konkretne 
projekte, ohrabrujući izlazak na izbore. I u najgorem slucaju ako 
vecina srpske zajednice bojkotuje izbore sav proces sa pripremama 
oko ovih opština i opštinskih institucija biće i dalje na snazi.  
 
Stojan Jovanović - BETA: Imam dva pitanja. Prvo pitanje je za 
gospoñu Luštu. Vi ste pre dva od strane pojedinih predstavnika 
Srpske demokratske stranke Kosova i Metohije optuženi da ste 
zajedno sa Slavišom Petković falsifikovali ime kanditata za 
gradonačelnika Gračanica, i umesto Jelene Talić pominje se Aca 
Mihajlović.Šta imate oko toga da kažete? I drugo pitanje: Da li 
centralna Izborna Komisija poseduje nekakve mehanizme koje 
mogu da spreče eventualne manipulacije, kao na primer u 
Gračanici jer tamo će se pojaviti oko 600 glasača Albanaca. S 
obzirom da Albanci nemaju kandidata iz njihove partije za koga će 
glasati, postoji mogućnost da vladajuće partije usmere glasače na 
srpske partije koje su u vladajućoj strukturi ili obrnuto da opozicija 
usmeri glasove tih glasača Albanaca na neke kandidatie ili partije 
koje pripadaju  opoziciji u kosovskom parlamentu. Hvala. 
 
Nesrin Ljušta: Odgovoriću vam da se osećam prozvanom, jer kao 
da sam učinila neko krivično delo. Da vam kažem da ja ništa nisam 
falsifikovala i ne znam gde to piše da sam baš ja nešto 
falsifikovala. Ne piše ni u novinama ni u predstavkama koje 
dobijam od stranaka. Ja  znam o čemu vi ovde pričate i to jako 
dobro, jer ja sam o ovome dobro obaveštena. Od strane CIKa niko 



nije  uradio bilo kakav falsifikat, već neko drugi i obaveštena sam 
da je obavešteno  javno nadležno tužilaštvo za krivično gonjenje, 
ako je do falsifikata došlo. Ja vas molim da mene lično ne 
optužujete, jer trebam uzeti advokata da se branim. 
 
Stojan Jovanović - BETA: Ja vas ne optužujem nego je rečeno da 
je Slaviša Petković zajedno sa vama falsifikovao. 
 
Nesrin Ljušta: Da li je moje ime spomenuto? 
 
Stojan Jovanović - BETA: Rečeno je neko ime ali neznam koje. 
 
Nesrin Ljušta: Ja sam ovo čula i najverovatnije će ovo biti posao 
tužioca. Ako ima neke osnove, mada sumnjam da je nešto 
falsifikovano. Ali ne bavimo se tim stvarima sigurno. Oko drugog 
pitanje dali postoji mehanizam za sprečavanje  manipulacije, da 
vam kažem da se Centralna Izborna Komisija bavi samo  
organizovanjem izbora i sa ničim drugim. Šta god bude u 
meñuvremenu, mislim ako bude bilo manipulacija  i ako ima 
nepravilnosti to nije posao Centralne Izborne Komisije, nego je to 
posao jedne posebne institucije koja je nezavisna od nas i koja se 
zove Centralna komisija za žalbe i oni će se time pozabaviti. Vi 
kažete da je moguće da političke partije, opozicija ili bilo ko utiče 
na glasače i da vam kažem da i to nije naš posao. CIK se ne bavi 
time. Mi imamo tačno odreñen mandat po zakonu i naš je zadatak 
da se samo organizuju fer i zakonski izbori, a za sve drugo postoji 
druga institucija u čijoj je to nadležnosti.  
 
Zoran Babović - TV MOST: Koliko je biračko telo? Koliki je 
broj raseljenih, mislim raseljenih Srba koji su se prijavili, koji su u 
centralnoj Srbiji i u Crnoj Gori i dali se konačno zna katastarsko 
razgraničenje novih Opština? Prva dva pitanja su za CIK i treće 
pitanje je za Ministra za lokalnu saoupravu. 
 



Nesrin Ljušta: Biračko telo je 1.560.00  Ovo još nije tačno ali 
treba da bude potvrñeno.  Oko raseljenih lica ja ovde imam 
statistiku koji su aplicirali za glasanje. Apliciralo je 2.630, od toga 
je 1.806 prihvaćeno, odbijeno 824 zato što nisu ispunjavali 
zakonske uslove. 
 
Sadri Ferati: Prvo bih se nadovezao na pretpostavke oko 
manipulacije. Ja mislim da su to različita povezivanja izmeñu 
političkih partija i to se ne bi moglo zvati nikakvom 
manipulacijom. Manipulacija je ako ne dolazi do sarañivanja. Što 
se tiče koalicije to je nešto drugo, jer toga ima svuda u svetu pa 
može biti i u Gračanici. Interesantno je što niste spomenuli ostale 
nego samo albanske glasače, jer to se može desiti i romskim 
zajednici kao i ostalim zajednicama. Neka se to odnosi na glasače, 
jer ako su to koalicije neka budu koalicije. Meni bi bilo drago da 
budu različite koalicije. Da ne bude samo etnička partija već i 
ostale partije. Po našim zakonima o lokalnim opštinskim 
granicama sve je odreñeno, mislim sve katastarske zone. Ako ima 
nešto sporno predviñeno je zakonom da nakon osnivanje nove 
opštine. nova opština to reši sa matičnom opštinom. Ako zatreba, 
tu će pomoći agencija za katastar i naše minisatarstvo da ti sporovi 
budu rešeni. Zato vam kažem da je odgovor jasan jer je sve 
odreñeno.  
 
Stojan Jovanović - BETA: Gospodine Ferati ja sam namerno 
spomenuo albanske glasove, jer ima predstvanika Roma, Bošnjaka, 
Goranaca i ti ljudi koji glasaju  i koji izañu na izbore verovatno će 
glasati onako kako partije kojima pripadaju glasaju. Ako im kažu 
da glasaju za gospodina Feratija onda to po meni nije pravo 
izjašnjavanje. Mislim nema potpune slobode  na to sam mislio.  
 
Sadri Ferati: Ja sam vas dobro razumeo, ali se ne slažem sa 
pristupom jer ne znači da neko ima, a neko nema. Ko kaže da će 
recimo svi grañani srpske zajednice da glasaju za srpskog 
predstavnika. Zašto tako. Ili recimo da svi grañani romske 



zajednice da glasaju za jednog Roma, ako je na listi. Zašto tako. To 
su slobodni glasovi i ne možemo unapred reći da će svi Srbi da 
glasaju za Srbina. Važno je da se ispoštuje zakon i da grañani 
biraju onog koga oni žele. Mislim oko toga se radi, jer se meni 
pristup nije sviñao.  
 
Stojan Jovanović - BETA: Za koga će Albanci glasati? Znači za 
Srbina ili za nekog drugog? Ja o tome govorim. 
 
Siniša Krstić - NEW PRES: Gde će meštani Čaglavice glasati s 
obzirom da je Čaglavica podeljena. Gde će biti biračka mesta za 
Opštinu Priština, a gde za Gračanicu. I drugo pitanje za gospodina 
Naima Rašitija. Vi ste nedavno predstavili izveštaj gde navodite da 
Štrpce nakon prošlih izbora i najavljenog bojkota lokalnih Srba, 
može da postane žrtva nesuglasica oko statusa izmeñu Beograda i 
Prištine. Zašto baš Opština Štrpce.? 
 
Nesrin Ljušta: Glasači iz Čaglavice i Gračanice glasaće u 
školama i u mestima koja su odreñena. Mi imamo spisak, koji ja 
nisam donela da vam pokažem i ime naziva škola gde će to biti, ali 
je broj glasačkih mesta odreñen. Rećiću vam i koliki je. 2.256 
glasačih centara. Konkretno za Čaglavicu i Gračanicu kako je bilo 
i ranije.  Ja ne vidim da imamo neku razliku.  
 
Siniša Krstić - NEW PRESS:  A gde je granica? 
 
Nesrin Ljušta: Molim vas nemojte mene to da pitate. Ja hoću da 
vam kažem statistiku i sve što je u zakonu, dok o granicama ne bi 
mogla ništa da vam kažem. 
 
Sadri Ferati: Da nešto dopunim. Svi grañani koji žive i pripadaju 
budućoj Opštini Gračanica moći će da glasaju na glasačkim 
mestima koja uključuju teritoriju Gračanice i svi ti glasovi će se 
odnositi na opstinu Gračanica, bez obzira kako se teritorija naziva, 



jer imamo dva slučaja u okviru jedne katastarske zone. Imamo 
primer da više katastarskih mesta čine jednu zonu.  
 
Naim Rašiti: Dozvolite mi da odgovorim na pitanje u vezi Opštine 
Štrpce gde živi većinsko srpsko stanovništvo i Opštine koja je 
dobro funkcionisala do 2007 godine. Takoñe parametri za 
lansiranje decentralizacije u Štrpcu su daleko stabilniji, jer se ne 
menja teritorija opštine i kompozicija stanovništva se takoñe ne 
menja. U Štrpcu vidimo da je sada stanje status KVO, mislim 
duboko stanje status KVO, a to se dešava zbog funkcionisanja 
paralelne Opštine i na neodreñeni način uspeha kosovske opštine 
da pruža usluge. Ovaj status KVO mora biti rešen. Vidimo veliki 
značaj premise i činjenice da je paralelna Opština izgubila 
legitimitet pred srpsku zajednicu, jer je podbacila zbog usluge. 
Imajući sada u vidu da Beograd sada ne može da finansira ove 
strukture u tom slučaju to je dobra prilika da se vraća 
funkcionalnost kosovskih Opština, odnosno da se dalje osnažuje i 
da opštini vraća opštinsku strukturu srpskoj većinskoj zajednici, 
gde su odnosi izmeñu dve zajednice veoma dobro razvijeni u toku 
ovih prethodnih godina. Ukoliko smatramo da će Srbi u Klokotu 
glasati biće i drugima prosleñeno za nas je to neodrživo. Ako Srbi 
u Štrpcu glasaju i nakon izbora ili nakon bojkota budu uključeni u 
javni život, to će biti poruka za manje enklave na istočnom 
Kosovu. Imamo u vidu zašto Gračanica nije takav centar. Po 
našem mišljenju i kada bi gračanica ovog puta masovno glasala i 
izgradila strukturu da vodi politički život na Kosovu, na teritoriji 
Gračanice biće potrebno nekoliko godina za izgradnju kapaciteta, 
koje Štrpce već sada ima. Ta poruka bi bila što pre prosleñena i 
zajednica bi bila ubeñena da mogu da rukovode  svojim životom 
na teritorijama gde žive. Štrpce pruža bolju mogućnost i mi želimo 
da se ovaj proces brzo razvija i želimo da Vlada i Kosovske 
institucije donose značajne odluke u odnosu na decentralizaciju, 
osnaživanje opština i finansiranje istih. Ako mi dozvolite ja bi se 
nadovezao sa jednim delom jer od interesa je pitanje koje je 
postavljeno od strane gospodina, u toku cele faze gde će se 



organizovati izbori bilo je i reči o svim izazovima na kojima se 
nailazi. U procesu pripremanja i realizaciju izbora, bio je zahtev 
lidera i grañana srpske zajednice, da se izbori organizuju u 36 
opština kao  i što je odluka i stav koji imamo i mi ćemo se 
pridržavati toga i ispoštovaćemo glas grañana. Mi bi želeli 
masovan izlazak i neka nakon toga dolazi do izražaja kao i 
pregleda ko ima više, a ko manje glasova, ali još jednom 
ponavljamo da ćemo ispoštovati glas grañana u Štrpcu, Novom 
Brdu, Gračanici. Dakle glas grañana biće ispoštovan. 
 
Novinar - Radio Slobodna Evropa: Pitanje za Ministra Feratija. 
Vi ste rekli da ste osetili da postoji raspoloženje srpskih grañana za 
izlazak na izbore. Kada kažete to na šta se bazirate i gospodin 
Rašiti nam je rekao da opštinske izborne komisije imaju potrebe za 
podrškom, jer nisu dovoljno profesionalne i jake pa čak su i 
ispolitizirane. Šta ćete učiniti? Hvala. 
 
Sadri Ferati: Dakle da ponovim. Prema svim informacijama koje 
imamo mi imamo jedan progres kod raspoloženja grañana i u 
lokalitetima u većinskoj srpskoj zajednici za izlazak na izbore. 
Imamo više izbora informacija, imamo i više neposrednih kontakta 
i svi su svedoci mnogih susreta koje smo imali sa grañanima 
srpske zajednice, zatim sa Albancima i sa ostalima. Zatim imamo 
informacije iz pripremnih timova, koji su stalno u kontaktu sa 
grañanima. Iz kontakata koje imamo sa lokalnim  liderima, takoñe 
i prema javnosti koje imamo.  Ne bi mogao reći da ovaj broj varira 
u zavisnosti od uticaja i javne deklaracije. Ne bih mogao da kažem 
tačan broj, ali svi ti izbori pokazuju o jednom interesovanju 
grañana da imaju svoju opštinu i da su zainteresovani da se 
implementuje predviñena snaga o reformi likalne vlasti i 
kosovskim zakonima, da imaju snažnu opštinu i da je jedan broj 
daleko više zainteresovan, nego prethodnih godinu dana i to će 
izbori dokazati. Dakle, svi ovi izvori signaliziraju da vredi da se i u 
ovim Opštinama održe izbori kao i da se ne odlažu, ako bi sada 
postojala dilema da li sada održati izbore u Gračanici, Klokotu, 



Štrpcu ili Novog Brda ili da ostavimo za neki drugi momenat. Ovo 
je rekao i Naim, jer mi imamo ministarsku grupu, imamo 3 godine 
roka za implementaciju i decentralizaciju u obliku koji jeste. To će 
biti i u  druge opštine, jer se neće odnositi samo za ove  koje su 
imenom naznačene u zakonu, dok će proces decentralizacije biti 
otvoren za preostali deo kosovskog društva. Kosovo će 
najverovatnije imati više od 38 Opština, ali se radi o prvoj fazi 
ovih Opština i odluka koja je doneta, bazirajući se na ove 
informacije i da su ovih 36 opština bili uslovi, jer je bilo 
insistiranje lidera i zahtev samih grañana.       
 
Nesrin Ljušta: Ja sam pogledala ovu zakonsku odredbu, radi se o 
članu 67 zakona o opštim izborima po kome su izborne komisije 
sastavljene od sedam članova, ali broj može biti povećan ako je 
veći broj političkih subjekata. Kada je reč o samom sastavu, u 
zakonu stoji da izvršni zvaničnik opštinske izborne komisije, 
zaposlen od strane CIK-a, i koji predsedava opštinskom izbornom 
komisijom. Dakle, jedna je osoba plaćena, imenovana od centralne 
izborne komisije, dok svi ostali članovi, šest obično, po jedan 
nominovan član od strane političkih subjekata. Znači sastav 
opštinske izborne komisije tako dolazi do političkih subjekata. 
Postoji još jedna odredba, koja kaže da centralna izborna komisija 
treba da nadstoji da garantuje ispravno zastupljen odnos opštinskih 
izbornih komisija u odnosu na sve zajednice u odnosu na broj 
stanovništva. Ako ima zajednica koja se ističe po broju stanovnika 
onda treba da ima i predstavnika u toj komisiji. Ja sam ovde čula 
reč politizacija. Ja ne znam kako odgovoriti na to kada sami 
članovi opštinskih izbornih komisija, ali i skupština, glasačkih 
mesta dolaze iz političkih stranaka. One su nominovane od strane 
političkih stranaka. Oni dolaze u centralnu izbornu komisiju i mi ih 
imenujemo.  
 
Novinar - Radio Slobodna Evropa: (ne čuje se početak 
pitanja)……Nisu dovoljno profesionalni, nemaju podršku i da li 



smatrate da opštinske izborne komisije imaju pritiske? Čuli smo 
razne izjave. 
 
Nesrin Ljušta: Koliko sam informisana, predstavnici opštinskih 
izbornih komisija dolaze iz političkih stranaka i imaju iskustva. 
Većina njih je učestvovalo na prethodnim izborima, mada se 
sekretarijat bavi ovim pitanjima. Što se tiče eventualne politizacije, 
ja nemam nikakve informnacije o tome. Dakle moguće je. Ne 
slažem se da nisu profesionalni, jer su se obučavali i trenutno se 
obučavaju. To bi bio moj odgovor.  
 
 
Novinar: Jedno tehničko pitanje- da li ste planirali glasanje osoba 
koje trenutno sluze zatvorsku kaznu, nepokretni su, ili u 
bolnicama? 
 
Nesrin Ljušta: To je poseban oblik glasanja. Za osobe sa 
posebnim potrebama postoji poseban oblik glasanja i naravno da 
ce i njiima biti omogućeno da glasaju.  
 
Moderator: Ukoliko više nema pitanja, hvla svima. 


